
 

 

 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θωρακίζει την εποπτεία της αγοράς  

 
Ισχυρή εποπτεία, αυστηρές κυρώσεις και ψηφιακή αναβάθμιση στο επίκεντρο του απολογισμού 
του 2025 και των στόχων του 2026 ενόψει κυπριακής προεδρίας της ΕΕ 
 

Λευκωσία, 21 Ιανουαρίου 2026 – Σε ένα περιβάλλον αυξημένης κανονιστικής πολυπλοκότητας, 
ταχύτατης τεχνολογικής εξέλιξης και έντονων γεωπολιτικών αβεβαιοτήτων, η Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) ενίσχυσε το 2025 τον ρόλο της ως θεματοφύλακας της εμπιστοσύνης 
στις αγορές και προετοιμάζεται για το 2026, με ορόσημο την ανάληψη της Προεδρίας του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κυπριακή Δημοκρατία. 
 
Τον απολογισμό του έργου της ΕΚΚ και τις στρατηγικές της προτεραιότητες παρουσίασε ο 
Πρόεδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, στη διάρκεια διάσκεψης Τύπου που 
πραγματοποιήθηκε σήμερα, υπογραμμίζοντας ότι η προστασία των επενδυτών, η διαφάνεια και η 
ανθεκτικότητα του χρηματοοικονομικού τομέα παραμένουν στον πυρήνα της αποστολής της EKK.  
 
«Η ΕΚΚ συνεχίζει να προσεγγίζει την εποπτεία με συνέπεια, τεκμηρίωση και προσαρμοστικότητα, 
επενδύοντας τόσο στην ενίσχυση του κανονιστικού και εποπτικού της πλαισίου όσο και στη 
διαφάνεια, την τεχνολογία και τη χρηματοοικονομική παιδεία.», συμπλήρωσε ο Δρ. Θεοχαρίδης.   
 
Ενεργός ρόλος στην Προεδρία ΕΕ 
Η προετοιμασία για την Κυπριακή Προεδρία της ΕΕ το πρώτο εξάμηνο του 2026 αποτέλεσε βασική 
προτεραιότητα εντός του 2025. Στελέχη της ΕΚΚ συμμετέχουν ενεργά στη διαχείριση σημαντικών 
ευρωπαϊκών νομοθετικών φακέλων, όπως το Πακέτο Νομοθετικών Προτάσεων για τις Υποδομές 
της Αγοράς (Market Infrastructure Package), η Στρατηγική για τις Λιανικές Επενδύσεις (Retail 
Investment Strategy), και η αναθεώρηση του πλαισίου γνωστοποιήσεων βιωσιμότητας (SFDR). 
Παράλληλα, η ΕΚΚ έχει αναλάβει τη διοργάνωση των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου 
της ESMA (ESMA Management Board) και του Συμβουλίου των Εποπτών της ESMA  (ESMA Board 
of Supervisors) τον Απρίλιο του 2026, επιβεβαιώνοντας τον ενισχυμένο ρόλο της Κύπρου στον 
ευρωπαϊκό εποπτικό διάλογο. 
 
«Η ΕΚΚ προσεγγίζει την Κυπριακή Προεδρία ως ακόμη μια ευκαιρία ουσιαστικής συνεισφοράς στον 
ευρωπαϊκό διάλογο διαμόρφωσης ενός σύγχρονου, αξιόπιστου και ανθεκτικού πλαισίου για τις 
κεφαλαιαγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.», πρόσθεσε ο Δρ. Θεοχαρίδης.  
 
Εντατικοί έλεγχοι και αυστηρά εποπτικά μέτρα 
Το 2025, η ΕΚΚ πραγματοποίησε περίπου 600 επιτόπιους και εξ αποστάσεως ελέγχους σε 
Κυπριακές Εταιρείες Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΚΕΠΕΥ), καθώς και εκτεταμένους ελέγχους 
σε Διαχειριστές και Οργανισμούς Συλλογικών Επενδύσεων, Εκδότες και Υποδομές Αγοράς. Η 



 
 
 

 

εποπτεία επικεντρώθηκε, μεταξύ άλλων, στην επαγγελματική συμπεριφορά, τους κινδύνους 
βιωσιμότητας, την ποιότητα των δεδομένων, την κεφαλαιακή επάρκεια και τη συμμόρφωση με τα 
κανονιστικά πλαίσια MiFID II, DORA και MiCA, καθώς και σε νέες προκλήσεις όπως η προώθηση 
επενδυτικών προϊόντων μέσω ατόμων με επιρροή (finfluencers). 
 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και στην παρεμπόδιση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες, με 43 θεματικούς ελέγχους και ενισχυμένη παρακολούθηση της συμμόρφωσης 
με τα περιοριστικά μέτρα της ΕΕ, ιδίως σε σχέση με τη Ρωσία. 
 
Ως αποτέλεσμα των εποπτικών ενεργειών, επιβλήθηκαν διοικητικές κυρώσεις ύψους περίπου €2,3 
εκατ. το 2025, ενώ την τελευταία τριετία τα πρόστιμα ανήλθαν συνολικά σε €7,3 εκατ. Παράλληλα, 
σε πέραν των 170 περιπτώσεων ζητήθηκε η λήψη διορθωτικών μέτρων, πραγματοποιήθηκαν 
αναστολές και ανακλήσεις αδειών και αναστολές διαπραγμάτευσης κινητών αξιών στο 
Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου.  
 
Αριθμός υποθέσεων διαβιβάστηκε στον Γενικό Εισαγγελέα, τη ΜΟΚΑΣ και την αστυνομία, ενώ η 
ΕΚΚ συμμετέχει ενεργά στην προετοιμασία της νέας Ευρωπαϊκής Αρχής AMLA και την εφαρμογή 
του νέου εθνικού πλαισίου κυρώσεων μέσω της Εθνικής Μονάδας Εφαρμογής Κυρώσεων. 
 
Παράλληλα, η ΕΚΚ προχώρησε στην έκδοση δεκάδων προειδοποιήσεων προς το επενδυτικό κοινό 
για μη αδειοδοτημένες διαδικτυακές οντότητες και ενίσχυσε τις εκστρατείες ενημέρωσης και 
προστασίας των πολιτών από φαινόμενα ηλεκτρονικής απάτης. 
 
Ανάπτυξη, ψηφιακός μετασχηματισμός και ανθρώπινο δυναμικό 
Παρά το απαιτητικό οικονομικό περιβάλλον, το 2025 εγκρίθηκαν 47 νέες άδειες, με τον συνολικό 
αριθμό εποπτευόμενων οντοτήτων να διαμορφώνεται στις 808. Τα υπό διαχείριση κεφάλαια στους 
οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων ανήλθαν στα €11,4 δισ., με σημαντικό μέρος να επενδύεται 
στην κυπριακή οικονομία. 
 
Την ίδια στιγμή, η ΕΚΚ επιτάχυνε τον ψηφιακό της μετασχηματισμό, επενδύοντας σε νέα 
πληροφοριακά συστήματα, εργαλεία ανάλυσης δεδομένων, τεχνητή νοημοσύνη και 
κυβερνοασφάλεια, ενώ προγραμματίζεται και ουσιαστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού 
εντός του 2026. 
 
Στο επίκεντρο ο επενδυτής 
Η χρηματοοικονομική επιμόρφωση του κοινού παρέμεινε βασικός πυλώνας δράσης, με 
εκστρατείες σε σχολεία, πανεπιστήμια και ψηφιακά μέσα, συμμετοχή σε διεθνείς πρωτοβουλίες 
και ανάπτυξη νέου εκπαιδευτικού υλικού για ασφαλή πλοήγηση στο ψηφιακό χρηματοοικονομικό 
περιβάλλον. 
 

ΤΕΛΟΣ 

 

Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου 

Για περισσότερες πληροφορίες σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και συνεντεύξεις, μπορείτε να 

επικοινωνήστε με την κα Ελένη Νικολάου στο media.communications@cysec.gov.cy 
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